Verksamhetsberättelse för Johanneskyrkans Ungdom 2021

Johanneskyrkans Ungdom är ansluten till följande organisation: Equmenia. 
Ungdomsrådet har under året bestått av följande medlemmar: 
Ordförande: Frida Gårdstam	 
Kassör: Richard Elmlund 
Sekreterare: Karin-Maria Löfdahl
Övriga ledamöter: Jacob Sagman, Kristofer Karlsson, Mikael Hellberg, Lisa Elmlund
Suppleanter: Axel Bergsten och John Glamheden
Dessutom har Elin Andersson (ungdomsledare) och Henrik Wernvik (pastor) deltagit under vårterminen. 
Ungdomsrådet har haft 8 protokollförda möten.

Föreningen bedriver sin verksamhet i Johanneskyrkan i Lindome och kapellet i Greggered. Föreningen har haft 103 deltagare därav 28 ledare.

Vi ser tillbaka på år 2021 som ett år då det har varit fortsatt annorlunda på grund av Covid-19-pandemin. Vi har inte kunnat bedriva verksamheten på samma sätt som tidigare utan vi har fått hitta lösningar och varianter anpassade efter rådande smittläge. Detta till trots så har vi haft möjligheter att möta barn och ungdomar i våra olika verksamheter i någon utsträckning. Ledarna har vid två tillfällen under året träffats för ledarsamling och planering. 

Följande aktiviteter har bedrivits i föreningens regi: 

Äventyret 
Äventyret träffas i Johanneskyrkan på söndagar under gudstjänsttid. Vi brukar träffa barn i åldrarna 4-12 år och antalet barn varierar mellan 2 - 15 st vid våra samlingar. 
Upplägget på våra samlingar varierar beroende på tema och innehåll. Vi har några moment som återkommer i princip varje gång. Först har vi en gemenskapsdel, med en samling, där vi pratar om den gångna veckan. Vi uppmärksammar och firar barnens födelsedagar. Vi har en bönetavla, där barnen får skriva eller rita tack- och förbönslappar. Vi tänder våra ljus och ber. Därefter kommer samlingens tema. 
Under våren träffades vi en gång för en påskvandring utomhus, eftersom gudstjänsterna till följd av pandemin inte var öppna för fler än de som medverkade. 
När höstterminen kom kunde vi åter träffas så som vi önskar kunna göra. Delvis har vi utgått från ett material där vi ser barnen som superhjältar med olika superkrafter. Vi har bla gjort utrustning till våra superhjältar och för att sprida den stora superkraften “kärlek” bakade vi kärlekskakor och bjöd på vid kyrkkaffet. Till berättelsen om “Jesus som går på vattnet” övade vi tillit ute vid vår hinderbana. 
Vid första advent hade vi julpyssel med många kreativa barn. 
Under våren träffades vi en gång och under hösten vid nio tillfällen. De gånger som vi har fått träffas har känts roliga och värdefulla tillsammans med fantastiska barn. 
Ansvariga ledare har varit: Sara Karlsson, Frida Gårdstam, Anette Bergsten, Peter Norrhall.

Smarties / Fyren
För de lite äldre barnen, från ca 10 till 13 år har vi haft Smarties och Fyren. Smarties brukar träffas under gudstjänsttid och är en grupp på ca fem stycken, men tyvärr är det sällan som alla kan komma samtidigt. Programmet varierar mellan olika roliga aktiviteter. Det har varit föräldrar till de deltagande barnen som stått för planering och genomförande, men vi har även fått hjälp av andra i församlingen. Under höstterminen har Smarties träffats tre gånger.
Under våren har Fyren träffats en fredagkväll i månaden och bestått av fika, andakt och aktiviteter. Fyren har drivits av ungdomsledare Elin Andersson med stöd av föräldrar till deltagarna. 

Barnkören 
Barnkören består av 10 barn i åldrarna 5-10 år.
Vi träffas på tisdagar i Johanneskyrkan och övar och leker i 45 minuter. Det är glada och livliga tillställningar!
Under våren var det osäkert hur vi kunde göra med sång i grupp. Efter påsk bestämde vi att ändå träffas i kyrkan och sitta på bra avstånd från varandra. Det blev sju träffar och barnen tyckte det var kul att ses. 
Eftersom vi inte kunde bjuda in till konsert, och därför inte hade så mycket att öva på, skapade vi en egen låt. Barnen skrev texten tillsammans och Ulf hjälpte till med melodin. Det blev en riktigt härlig sång om sommaren.
Sista gången bjöd vi i föräldrarna till en utomhuskonsert. Tyvärr ösregnade det, så det blev bara sång och inte så mycket umgänge.
Höstterminen blev lite mer som vanligt. Vi har övat 10 gånger och sjungit i två gudstjänster. Då har vi alltid med många musiker, så det blir härligt liv i kyrkan. Barnens familjer brukar också komma och delta i gudstjänsten.
Helgen 9-10 oktober åkte vi på läger på Sjöviksgården. Equmenia väst ordnar med detta och det var ett femtiotal barn från olika körer på lägret. Vi från Lindome var fem deltagare och två ledare. Helgen innehöll mycket sång och musik, god mat, bus på rummen, spring i parken, korvgrillning och gemenskap. Alltsammans avslutades med en konsert dit alla anhöriga var inbjudna.
Vi avslutade terminen med ett luciatåg. Då bjöd vi in fler barn och ungdomar och övade 4 gånger. Årets luciatåg bestod av en Lucia, Meja Karlsson, och 18 tärnor och stjärngossar. Det blev fantastiskt vackert och barnen fick sprida mycket glädje med budskap om att vi alla kan vara ljus för varandra.

Ledare för kören har varit Anette Bergsten och Ulf Tidstrand

Scout Greggered/Lindome
Greggered
Under våren var det 16 deltagare och på hösten var det 20 deltagare som mest i kapellet. Eftersom gudstjänsten på våren endast sändes digitalt pga covid 19, hade vi scoutinvigning av Emma Stein och Jonathan vid en vanlig scoutgång. Under hela året har vi läst och talat om personer från Gamla och Nya Testamentet. Många berättelser handlade förstås om vad Jesus gjorde. 
I början av terminen hade vi scout digitalt, men det funkade inte så bra. Så fr.o.m 1 mars träffades vi fysiskt, men bara utomhus. Under våren handlade det mycket om hur man kan laga mat ute på olika sätt. Vi tog tex trangiamärket. Vi har också täljt hopprep och gjort namnskylt, surrat golfklubbor och gjort golfbanor samt surrat lekplats. Dessutom var vi på Benarebygården och paddlade, med Gunnar Landström som instruktör. Vårens hajk, tillsammans med Johanneskyrkanscouterna blev mer en spårning och genomfördes i en kortare variant. Men vi startade som vanligt vid Greggereds kapell och gick genom skogen till Gravsjön, där vi paddlade över till Benarebygården. Där blev det en enkel fika och sedan hemgång. Roligt att vi ändå kunde genomföra en dag tillsammans någorlunda coronasäkert.   

Under höstterminen har vi jobbat mer med djur och naturkunskap. Vi tränade mycket inför kämpaleken i Väröbacka, med tex. knopar, elda snöre, skiffer, sjukvård, surra och scoutlagen. Kämpaleken genomfördes i hällande regn, så att “scouter möter svårigheter med gott humör” har sällan varit så aktuellt. Men träningen gav verkligen resultat eftersom vår patrull Ugglorna fick första pris bland spårarna. Grattis! Nu har patrullen ett eget våffeljärn. Vi har även gjort vattenraket, lagat mat och självklart grillat våfflor i nya järnet. Tillsammans med Johanneskyrkanscouterna har vi paddlat i Barnsjön, där även 3 tappra scouter tog simmärket, haft reflexspårning i Greggeredsskogarna, som avslutades med mörkergömme och haft trangiamästerskap. 

I november fick vi äntligen ha en scoutgudstjänst i Johanneskyrkan. Då fick vi inviga 8 nya scouter varav 6 var från Greggered. (Axel, Oskar, Alvin, Emma Stenberg, Johannes, Milla, Vincent Nerén och Fryle.) Mycket glädjande var också att vi fick inviga 2 nya scoutledare, Elin Solberg och Fanny Waltilla. Felicia Kullberg och Alice Kullberg skulle också varit med, men de var sjuka.
 
Luciafesten fick även i år ställas in pga Covid-19, vilket har varit en stor saknad bland Greggeredsborna.
Eftersom barnantalet i Greggered har ökat till ibland 20 st under hösten, har det varit superbra att våra gamla scouter, Disa, Felicia och Alice börjat som hjälpledare. När sedan Fanny Waltilla ville vara med, blev det stort jubel och stor tacksamhet att Gud hör våra böner.
Ledare i Greggered har varit:  John Glamheden, Britt-Marie Glamheden, Lisa Elmlund och Fanny Waltilla. Disa Stanicki, Felicia Kullberg och Alice Kullberg har varit med när de haft möjlighet. Peter Norrhall och Björn Albinsson har också ryckt in vid några tillfällen.

Lindome
Under det gångna året har vi haft en trogen grupp med 8 barn/ungdomar i Lindome med scouting på kristen värdegrund och där många scouter inte har fast anknytning till vår församling. Vi träffas på på måndagar kl.18.00-19.30. En vanlig samling börjar med att vi ställer oss i en ring, talar om vad som hänt under veckan och vad vi ska göra under kvällen. Efter det hålls en kort andakt i form av kort berättelse och reflektion och kanske en diskussion med scouterna. Andakten avslutas med Scoutens Bön.

Vårterminen började i slutet av januari och höll på till slutet av maj då vi beslöt att förlänga terminen eftersom vårens olika hajker blev inställda eller kortare och att sommarens läger återigen ställdes in pga Covid-19. Istället för Vårmarknad blev det scouter och även på Påsklovet. Vi har jobbat med märkestagning och aktiviteter som scouterna har önskat göra igen. 

Höstterminen följde ungefär samma upplägg som våren med märkestagning och några favoriter i repris blandat med nya idéer. Vi fick fin förstärkning i ledarstaben av Elin Solberg, mamma till en av våra scouter. Årets gemensamma kämpalek var en kamp mot vädrets makter i Väröbacka. Trots vädret var den väldigt uppskattad av våra scouter. 

Ansvariga ledare i Lindome har varit: Ammi och Lars Valfridsson, Alice Nerén, Henrik Wernvik (VT), Elin Andersson (VT), Peter Norrhall, Lisa Elmlund och Josef Gårdstam.



Sommarscout

Under 2021 utökade Mölndals Kommun sina bidrag för sommarlovsaktiviteter. Därför gick frågan även till oss i Johanneskyrkan om vi kunde ha någon form av sommaraktivitet för kommunens barn. Eftersom vi hade en ungdomsledare, Elin Andersson, som kunde vara ansvarig, bestämdes det att vi skulle satsa på sommarscout under en vecka.
Under första sommarlovsveckan öppnade vi upp hela området runt kyrkan för scouting. Det byggdes portaler, bord och massa annat scoutigt som skulle möta barnen. 
Vi hade möjlighet att ha 20 barn från 7-12 år per dag. Man kunde vara med hela veckan eller bara en dag. Så varje dag var det olika barn som deltog.Träffen varade mellan kl 10-15. Varje dag startades med en lek och lära känna övningar samt indelning i patruller. Det var många av våra egna scouter som var med, men också många barn som aldrig hade testat scouting förut. Barnen kom från hela kommunen, alltså inte bara Lindome. Solen sken på oss hela veckan, så att det nästan blev för varmt. Men hellre det än regn. 
Aktiviteter under veckan: Matlagning, surrning, använda yxa/såg och kniv, leka olika lekar, göra vandringsstav, tryck på t-shirt, massor av roliga samarbetsövningar, elda, bränna snöre, smälta is och koka vatten med såpa, spårning med fem kontroller runt Isaks mosse, första hjälpen samt hantverk i form av paracord, sölja, luffarslöjd, använda brännpenna och sy första hjälpen kit. 
Utan Elin som höll i all organisation samt fem underbara scoutungdomar, Elsa, Linn, Ingrid, Disa och Felicia, hade vi aldrig rott iland detta stora projekt. Självklart fick alla våra scoutledare och församlingsmedlemmar också vara med vissa dagar, för att kunna genomföra scoutveckan. Men ungdomarna var fantastiska!
Tror att alla som var med under veckan hade ett leende på läpparna, när de åkte hem. 

Tonår
Tonår träffas varannan fredag för aktiviteter med våra ungdomar som är 13 år och uppåt. Vi träffas kl 18,30-2130.
Varierade aktiviteter såsom paddling/hajk, bowling, spelkvällar, matlagning, teamuppgifter, frågesport mm. 
Vi startar kvällen med att hälsa alla välkomna till kvällens tonår. Efter det drar vi igång med kvällens aktivitet. Vi avslutar med en lugn stund och andakt.
Ledare för tonår under året var:
John Glamheden, Jacob Sagman, Peter Norrhall, Mikael Hellberg och ungdomsledare Elin Andersson (vt). 
 
 
Musikverkstan
Mitt under höstterminen startades musikverkstan. Musikverkstan riktar sig till ungdomar som är 12 år eller äldre. I verkstan får ungdomar chans att sjunga och att lära sig spela instrument såsom piano, gitarr, elbas och trummor. Ledare är församlingens medlemmar som också spelar ett instrument eller flera. Under julmarknaden hade vi vår första spelning inför publik vilket var uppskattat.
Ledare för musikverkstan under året var:
Per Löfdahl, John Glamheden, Jacob Sagman, Peter Norrhall, Mikael Hellberg, Niek Dekker, Malin Tidstrand och Sara Karlsson
 
Ungdomsledaren
I juni 2020 kallade församlingen Elin Andersson till att jobba som ungdomsledare i församlingen och därmed även JKU. Tjänsten påbörjades i augusti och är under ett år en del av Södra Vätterbygdens Folkhögskolas utbildning Ungdomsledaråret. Elins huvuduppgifter under våren 2021 har varit att jobba med scout, tonår, sommarscout och att utveckla JKUs verksamheter för barn i åldrarna 10 till 13 år. 
