Verksamhetsberättelse för Johanneskyrkans ungdom 2022

Johanneskyrkans Ungdom är ansluten till följande organisation: Equmenia. 
Ungdomsrådet har under året bestått av följande medlemmar: 
Ordförande: Frida Gårdstam	 
Kassör: Richard Elmlund 
Sekreterare: Karin-Maria Löfdahl
Övriga ledamöter: Jacob Sagman, Kristofer Karlsson, Mikael Hellberg, Lisa Elmlund
Suppleanter: Axel Bergsten och John Glamheden
Ungdomsrådet har haft 6 st protokollförda möten.

Föreningen bedriver sin verksamhet i Johanneskyrkan i Lindome och kapellet i Greggered. Föreningen har haft 101 deltagare därav 25 ledare.

Följande aktiviteter har bedrivits i föreningens regi: 

Äventyret 
Äventyret träffas i Johanneskyrkan på söndagar under gudstjänsttid. Vi brukar träffa barn i åldrarna 4-12 år och antalet barn varierar mellan 2 - 15 st vid våra samlingar. 
Under våren träffades vi vid fyra tillfällen med olika teman. Inför Maria bebådelsedag var temat Maria, och vi gjorde även våfflor som vi åt tillsammans. På palmsöndagen hade vi en liten påskvandring där barnen fick leva sig in i vad som hände den första påsken, var väldigt uppskattat. 
Under hösten har vi inte haft några vanliga träffar med Äventyret. Församlingen har valt att rikta sig mot barnfamiljer i nya former. Bland annat har vi haft “Fest i Parken” vid två tillfällen, på våren och på hösten, och haft ett innehåll som tilltalar barn och unga med exempelvis skapande av ballongdjur, såpbubblor och cirkusaktiviteter. Vid tre tillfällen under hösten har församlingen bjudit in till Messy Church, där en av aktiviteterna har varit direkt riktat mot barn och unga, till exempel legobygge och ballongfigurer.
Vid första advent hade vi julpyssel med många kreativa barn. 
Ansvariga ledare har varit: Sara Karlsson, Frida Gårdstam, Anette Bergsten.

Smarties / Fyren
Smarties träffas i Johanneskyrkan på söndagar under gudstjänsttid och riktar sig till barn som är 10-13 år. Under våren 2022 träffades Smarties vid två tillfällen, men under hösten har vi inte haft några vanliga träffar med Smarties/Fyren. 
Föräldrar ansvarar för att planera Smarties och tar även hjälp av olika församlingsmedlemmar.

Barnkören 
Barnkören består av 10 barn i åldrarna 5-10 år.
Vi träffas på tisdagar i Johanneskyrkan och övar och leker i 45 minuter. Det är glada och livliga tillställningar!
Under våren hade vi 10 övningar och sjöng i Gudstjänsten tre gånger, varav en var i Greggereds kapell. Alltid roligt att få sjunga för andra människor. Vi har också alltid förstärkning på musikfronten med många olika instrument. Kyrkan fylls med mycket sång och glädje. Barnens familjer brukar sluta upp med både syskon och mor och farföräldrar. Väldigt roligt att få bjuda in till vårt kyrka.
När höstterminen startade fick vi säga adjö och tack till Ulf Tidstrand som valde att sluta spela i kören. Tack för allt, Ulf har varit en riktig klippa vid flygeln!
Per Löfdahl kom till istället. Med sig hade han Elias Glamheden och Clara Tidstrand som nu varit med och kompat både på övningarna och i gudstjänsterna. Jättekul att yngre vill vara med och spela! 
Vi har övat 11 gånger och sjungit i två gudstjänster. 
Helgen 8-9 oktober åkte vi på läger på Sjöviksgården. Equmenia väst ordnar med detta och det var ett åttiotal barn från olika körer på lägret. Vi från Lindome var tio deltagare, två ledare och två pappor. Helgen innehöll mycket sång och musik, god mat, bus på rummen, spring i parken, korvgrillning och gemenskap. Alltsammans avslutades med en konsert dit alla anhöriga var inbjudna.
10 december var vi i Lindome centrum och sjöng för alla som ville lyssna. Det var många föreningar och andra människor där, så det blev en riktig folkfest!
Vi avslutade terminen med ett luciatåg. Då bjöd vi in fler barn och ungdomar och övade 4 gånger. Årets luciatåg bestod av en Lucia, Nora Karlsson, och 20 tärnor. Det blev fantastiskt vackert och barnen fick sprida mycket glädje med budskap om att vi alla kan vara ljus för varandra.

Ledare för kören har varit Anette Bergsten, Ulf Tidstrand (vt) och Per Löfdahl (ht)

Scout Greggered/Lindome
Greggered
Under våren var det som mest 25 deltagare i kapellet. På scoutgudstjänsten i kapellet den 27 mars var vi 130 personer samlade. Trångt men hjärtligt. Vi invigde 6 nya scouter, varav 3 var från Greggered, Elliot, Vila, Zeke, Ronny, Oskar B och Louise. Även Karin, vår dåvarande pastor, invigdes. Stor tacksamhet var också att vi fick inviga Alice och Felicia till ledare. Många märken delades också ut till alla scouter. I början av terminen bestod samlingarna av berättelser från barnens bibel men i slutet av terminen gick vi över till bibelfestens inspelningar. Det är Andreas Tärnvind med kompisar, som dramatiserat olika berättelser från bibeln som vi spelar upp. 
Eftersom vi var så många i spridda åldrar, bestämdes att patrullen sorkarna, som är 9 st upptäckare, skulle jobba lite annorlunda än spårarna. John, Josef och Björn tog hand om patrullen och startade ett projekt att bygga ett permanent vindskydd vid tjärnet (Småsjön). De tränade även på märket navigera. Spårarna har under våren jobbat med överlevnad, tälja, sjukvård, hållbarhet, scoutlagen, bakat pinnbröd, krabbelurer o kladdkaka i apelsin, gjort sölja o namnskylt, haft märkestagning, surrat o eldat. Vi har haft flera samlingar tillsammans med Johanneskyrkanscouterna, bl.a. Thinking day där vi gick i fackeltåg till tjärnet och åt semla och lyssnade på Björn. Vi har också varit på Lena Forsbergs utställning “Gränsland”. Där hon med gestalter, en sorts dockor, byggt upp landskap med bibelberättelser som förenar de tre stora religionerna kristendom, judendom och islam. Scouterna lyssnade mycket uppmärksamt på Lenas berättelser.
Ledarna för spårarna har varit Britt-Marie, Lisa E, Fanny, Felicia och Alice K.
Vårens hajk, tillsammans med Johanneskyrkanscouterna blev mer som vanligt. 5 patruller med ledare, totalt 41 st, startade vid Greggereds kapell och gick genom skogen till Gravsjön, där vi paddlade över till Benarebygården. Vi byggde vindskydd och satte upp tält. Många badade, andra kokade soppa på harsyra mm. På kvällen var det lägerbål med en strålande solnedgång i bakgrunden. Sedan var det dax att sova över. För flera barn var det första gången utan mamma o pappa. På söndagen kom föräldrarna efter frukost och vi hade en gemensam avslutning med märkesutdelning och scoutsång.

Under höstterminen blev det stora förändringar, patrullen Enderdragons (7 st spårare) från Johanneskyrkan kom upp till Greggered. Ledarbrist råder i Lindome så alla scouter har varit i Greggered hela höstterminen. Vi har fortsatt att använda bibelfestens dramatiseringar vid varje samling. Totalt har vi varit 38 scouter. 8 äventyrare, 11 upptäckare och 19 st spårare. Äventyrarna har oftast varit för sig och fortsatt bygga på vindskyddet. Upptäckare och spårare började med olika kunskapsuppdateringar inför kämpaleken som var i Nolhagaparken i Alingsås. 28 scouter med ledare var med och kämpade. Den 16 oktober var det scoutgudstjänst i Johanneskyrkan. Vi var totalt 140 personer i kyrkan. 12 scouter invigdes, (Jonathan G, Liam, Alvin och Jonathan K, Malte, Fabian, Alicia, Nils, Signe, Alve, Elvira och John L) samt ledaren Jonatan Byrskog. Under märkesutdelningen var totalt 27 scouter med. Det var en stor fest med så många föräldrar och scouter i kyrkan. Fortsättningen av terminen har bestått av besök på Lindome second hand, Trangiamästerskap, tillverkning av fågelmatare, vi har gjort söljor och namnskyltar, haft mörkerspårning i en snötäckt skog till tjärnet, hjälpt till på julmarknaden i Johanneskyrkan, haft lägerbål med korvgrillning och garnerat pepparkakshjärtan. 
7 november började de som ville vara med i Luciatåget i kapellet att öva. Anna Svensson kom och hjälpte till. Det blev ett stort Luciatåg med 9 stjärngossar, 7 tärnor och Ronja Olsson som Lucia. Roligt att vår scout Elias spelade tillsammans med ledaren John. Sedan bytte alla om och kom in igen med ett tomtetåg förstärkt med pepparkakor och bagare. Kapellet var knökfullt med folk så tomten som kom och spelade på såg, fick slut på godispåsarna.
Ledare i Greggered har varit: John Glamheden, Josef Gårdstam, Britt-Marie Glamheden, Fanny Waltilla, Elin Solberg, Peter Norrhall, Jonatan Byrskog, Felicia Kullberg, Alice Kullberg samt vid några tillfällen Pontus Cardier.

Lindome
Under vårterminen har vi haft en trogen grupp med 8 barn/ungdomar i Lindome med scouting på kristen värdegrund och där många scouter inte har fast anknytning till vår församling. Vi träffas på måndagar kl.18.00-19.30. En vanlig samling börjar med att vi ställer oss i en ring, talar om vad som hänt under veckan och vad vi ska göra under kvällen. Efter det hålls en kort andakt i form av kort berättelse och reflektion och kanske en diskussion med scouterna. Andakten avslutas med Scoutens Bön. Vi har haft stort fokus på märkestagning under terminen och både tränat på att surra, tälja, göra upp eld och tända den med tändstickor och tändstål, övat på olika knopar och sjukvård. Vi har också pratat om vad en scout är och övat på scoutlagen. Den är lite klurig att komma ihåg men tillsammans gjorde scouterna bilder av saker de hittat i naturen som hjälp för att minnas. Vi har också bakat krabbelurer, pinnbröd och kladdkaka i apelsin och arbetat i läder för att göra egna söljor. 

Tillsammans med de yngre scouterna i Greggered åkte vi på Lena Forsbergs utställning Gränsland där vi fick fängslas av spännande bibliska berättelser gestaltade av dockor i nästan verkliga miljöer. Vi har också tillsammans med samtliga scouter i kåren hunnit med att åka på hajk till Benarebygården och gå i fackeltåg traditionsenligt för att fira Thinking Day, för att avsluta med semlor runt lägerelden. 

Under höstterminen har alla scouter samlats i Greggered (se ovan). 

Ansvariga ledare i Lindome under vt har varit: Alice Nerén, Peter Norrhall och Elin Solberg

Upptäckten 2022
Sommarens regionscoutläger, Upptäckten 2022, gick av stapeln i Tämta mellan Vårgårda och Borås. Under en veckas tid samlades scouter i alla åldrar från hela vår region för att bygga upp sina kök och tält på ängarna inom lägerområdet. Scouterna i Lindome/Greggered var så klart där och hade en riktigt bra lägervecka med många olika äventyr.

Under lägret fick vi bland annat få lära oss om scoutmetodens ingående delar och vi fick följa med patrullen Järven som är på läger och ställdes inför olika uppgifter och utmaningar tillsammans. På eftermiddagarna och kvällarna så kunde man besöka lägrets olika caféer där vi fick ta del av olika aktiviteter.

Vi fick dessutom uppleva alla sorters väder med bland annat ett stormliknande åskväder där grann-patrullens kök blåstes omkull. Som med änglavakt så klarade sig alla utan skador även om en del kanske tyckte vädret var väl spännande.

Tonår
Tonår träffas varannan fredag för aktiviteter med våra ungdomar som är 13 år och uppåt. Vi träffas kl 18.30-21.30.
Varierade aktiviteter såsom paddling/hajk, bowling, spelkvällar, matlagning, filmkväll, frågesport mm. 
Vi startar med att hälsa välkommen till kvällens tonår och sen blir det fika eller mat. Efter det drar vi igång med kvällens aktivitet som varar i ca 2 timmar. Vi avslutar kvällen med en lugn stund/andakt då vi tänder ljus , ber och lyssnar till berättelser ur livet eller en text.
Under hösten har det varit lite sviktande deltagande, och vi har träffats tre gånger.
Ledare för tonår under året var:
John Glamheden (vt), Jacob Sagman, Peter Norrhall och Mikael Hellberg. 
 
Musikverkstan
Musikverkstan har träffats i Kyrksalen i Johanneskyrkan ca en timme per vecka mellan kl.19:00-20:00. Musikverkstan riktar sig till ungdomar som är 12 år eller äldre. 
Under våren 2022 träffades vi varannan fredag vid 6 tillfällen. 
Under hösten 2022 träffades vi totalt 11 gånger på tisdagskvällar. 
I verkstan får ungdomar chans att sjunga och att lära sig spela instrument såsom piano, gitarr, elbas och trummor. Både ledare och ungdomar har kommit med förslag på låtar att öva på. Oftast väljer ungdomarna samma instrument de är bekanta med sedan förut till exempel piano, gitarr, elbas, trummor, sång. 
Samlingarna startas upp med ett välkommen och upplägg inför timmen vi ska träffas. Ibland har vi gått igenom låttexten och reflekterat över texten vad den vill säga och betyder. 
 
9 ungdomar har deltagit under vårterminen och 6 ungdomar har deltagit under höstterminen.
Ledare för musikverkstan under vårterminen 2022 var:
Per Löfdahl, John Glamheden, Jacob Sagman, Peter Norrhall, Mikael Hellberg, Niek Dekker, Malin Tidstrand och Sara Karlsson.
Ledare för musikverkstan under höstterminen 2022 var:
John Glamheden, Mikael Hellberg, Roland Börjesson, Malin Tidstrand och Sara Karlsson.

