Verksamhetsberättelse för Johanneskyrkans ungdom 2023

Johanneskyrkans Ungdom är ansluten till följande organisation: Equmenia. 
Ungdomsrådet har under året bestått av följande medlemmar: 
Ordförande: Frida Gårdstam	 
Kassör: Richard Elmlund 
Sekreterare: Karin-Maria Löfdahl
Övriga ledamöter: Jacob Sagman, Kristofer Karlsson, Ezra Ezeaka, Lisa Elmlund
Suppleanter: Axel Bergsten och John Glamheden
Ungdomsrådet har haft 7 st protokollförda möten.

Föreningen bedriver sin verksamhet i Johanneskyrkan i Lindome och kapellet i Greggered. Föreningen har haft 93 deltagare därav 25 ledare.

Följande aktiviteter har bedrivits i föreningens regi: 


Barnkören 
Barnkören består av 15 barn i åldrarna 5-12 år.
Vi träffas på tisdagar i Johanneskyrkan och övar i 45 minuter. Det är glada och livliga tillställningar!
Under våren hade vi 13 övningar och under höstterminen hade vi 9 övningar. Vi medverkade i gudstjänsten med sång och musik vid flera tillfällen under året, och det är roligt att få sjunga för andra människor. Vi har också alltid förstärkning på musikfronten med många olika instrument. Kyrkan fylls med mycket sång och glädje. Barnens familjer brukar sluta upp med både syskon och mor- och farföräldrar. Det är väldigt roligt att få bjuda in till vår kyrka.
Under vårterminen ledde Anette Bergsten barnkören och under höstterminen har kören letts av Lina Krewer. Per Löfdahl och Clara Tidstrand har varit ackompanjatörer under övningarna och vid de olika gudstjänsterna har Josef Gårdstam, Elsa Gårdstam, Jonathan Byrskog, John Glamheden, Elias Glamheden, Ida Löfdahl och Ulf Tidstrand hjälpt till med komp. 
Helgen 30 september-1 oktober åkte vi på läger på Sjöviksgården. Equmenia väst anordnar detta och det var ett sextiotal barn från olika körer på lägret. Vi från Lindome var elva deltagare, varav tre vuxna. Helgen innehöll mycket sång och musik, god mat, bus på rummen, spring i parken, korvgrillning och gemenskap. Alltsammans avslutades med en konsert dit alla anhöriga var inbjudna.
Vi avslutade terminen med ett luciatåg. Då bjöd vi in fler barn och ungdomar och övade 4 gånger. Årets luciatåg bestod av en Lucia, Malva Tidstrand, och ca. 20 tärnor. Det blev fantastiskt vackert och barnen fick sprida mycket glädje med budskap om att vi alla kan vara ljus för varandra.

Ledare för kören har varit Anette Bergsten, (vt)  Lina Krewer (ht) och Per Löfdahl. 


Scout Greggered/Lindome
Under hela året samlades alla scouter i Greggered på måndagar.
På vårterminen var vi 5 patruller och fick stoppa intagning av nya scouter. Främst pga ledarbrist, men också för att vi ville låta patrullerna “sätta sig”. Under höstterminen gjorde vi om några patruller och betade av vår kö, så nu är vi 6 patruller. På våren var det 36 aktiva scouter och på hösten 40 st.Vi har eldat, grillat kanelbullar, byggt med slanor, jobbat med, vad är en scout, klimat, miljö och hållbarhet, lagat mat med trangiakök, startat på patrullflaggor, bakat våfflor, gjort knopar, lärt oss "första hjälpen", haft fotojakt i Johanneskyrkan,  varit på mörkerspårning, gjort söljor, namnskylt och scoutbönskrans, samt hittat på lägerbålsramsor. Föräldrarna till scouterna var även inbjudna en måndag på lägerbål där scouterna hade förberett uppträdande.
På vårterminen handlade våra samlingar om händelser i patrullen Swampen och på höstterminen fick vi följa tvillingarna Sara och Daniel som talade om vad scoutbönen betydde.
Tillsammans med A-Dalens scoutkår vandrade vi  under en fantastisk stjärnhimmel i ett stort fackeltåg från deras scoutgård tillsammans upp till Johanneskyrkan på Thinking Day i februari. Där samlades vi i kyrksalen och lyssnade på Kaisa som pratade om årets tema “Our world, our peaceful future”. Därefter åt alla som ville en semla med saft/kaffe. Det är väldigt roligt att vi kan fortsätta denna tradition tillsammans med A-Dalen.

På scoutgudstjänsten i kapellet på våren, fick vi inviga 4 nya scouter, Donnie, Annie, Maja-Lo och Astrid. Dessutom fick vi inviga 2 nya ledare, Pontus och Ellinor samt vår nya pastor, Kaisa. Det är verkligen feststunder, där också barnkören medverkar med stor glädje

I maj begav sig hela 39 scouter, föräldrar och ledare till Råhultsstugan i Jonsered. Alla patruller samlades uppe vid Kåsjön och gick en spårning ner till stugan där vi slog upp vårt läger. Vi lagade mat, lekte och hade lägerbål. De flesta sov i befintliga vindskydd, men några sov i tält. Vi hade soligt o gott väder men kallt på natten. Avslutningen var tillsammans med föräldrarna.

I juni åkte kåren på scoutlägret “Talang” på Sundviksgården utanför Uddevalla tillsammans med kårer ifrån Klädesholmen, Vargön, Mölnlycke och Saronkyrkan i Göteborg. Vi var 19 scouter och 10 ledare totalt. Fast några stannade bara någon dag. Influencern Flu Flu, Siv knivskarp och Zebran förgyllde våra bibelsamlingar. Musiken leddes av ett väldigt glatt gäng. Vi gjorde många roliga aktiviteter under veckan, fast inte så många bad som vi hade velat. 

I oktober åkte 18 scouter och 6 ledare/föräldrar på kämpaleken “Arken” runt Borås Skidstadion. Det var en väldigt lyckad dag med bra väder och nöjda deltagare som fick prova på olika utmaningar. Efter kämpaleken följde 6 av de äldre scouterna och 4 ledare med på den efterföljande hajken på Åsengården.

På Scoutgudstjänsten ett par veckor senare var det fest i kyrkan med barnkören som också medverkade. Vi fick inviga 7 nya scouter, Elsa, Adam, Arvid K, Arvid S, Edith, Miranda och Liam L. Björn har lett båda scoutinvigningarna.
På Julmarknaden stod scouterna traditionsenligt för utdelning av glögg, korvgrillning och försäljning av Scoutkalendern.
13 november började de som ville vara med i Luciatåget i kapellet att öva. Anna Svensson, Elias Glamheden och Britt-Marie Glamheden var med och hjälpte till. I år blev det ett mindre Luciatåg med 4 stjärngossar och 5 tärnor och Tuva Waltilla som Lucia. Nisse Svensson var med och spelade piano. Sedan bytte alla om och kom in som tomtar, pepparkakor och bagare. Tomten kom och spelade på såg och delade ut godispåsar.

Ledare under året har varit Kaisa Svennberg, Britt-Marie Glamheden, Alice Kullberg, Pontus Cadier, Fanny Waltilla, Alice Nerén, Felicia Kullberg, Jonatan Byrskog, John Glamheden, Peter Norrhall, Elin Solberg, Ellinor Hederstedt, Disa Stanicki, Josef Gårdstam och Henrik Jönsson. Hjälpledare har Elias Glamheden och Ronja Ohlsson varit.


Tonår vt 2023
Tonår träffas på fredagar för aktiviteter med våra ungdomar som är 13 år och uppåt. Vi träffas kl 18.30-21.30.
Varierade aktiviteter såsom paddling/hajk, bowling, spelkvällar, matlagning, filmkväll, frågesport mm. 
Vi startar med att hälsa välkommen till kvällens tonår och sen blir det fika eller mat. Efter det drar vi igång med kvällens aktivitet som varar i ca 2 timmar. Vi avslutar kvällen med en lugn stund/andakt då vi tänder ljus , ber och lyssnar till berättelser ur livet eller en text.
Under hösten har Tonår pausat, och blivit en del av Friday Friends.
Ledare för tonår under vt var:
Jacob Sagman och Ezra Ezeaka. 


Musikverkstan vt 2023
Musikverkstan har träffats i Kyrksalen i Johanneskyrkan ca en timme per vecka. Musikverkstan riktar sig till ungdomar som är 12 år eller äldre. 
Under våren 2023 träffades vi vid tre tillfällen på fredagar kl.18.30-19.30, och i anslutning till Tonår.
Under hösten 2023 pausade Musikverkstan.
I verkstan får ungdomar chans att sjunga och att lära sig spela instrument såsom piano, gitarr, elbas och trummor. Både ledare och ungdomar har kommit med förslag på låtar att öva på. Oftast väljer ungdomarna samma instrument de är bekanta med sedan förut till exempel piano, gitarr, elbas, trummor, sång. 
Samlingarna startas upp med ett välkommen och upplägg inför timmen vi ska träffas. Ibland har vi gått igenom låttexten och reflekterat över texten vad den vill säga och betyder. 
6 ungdomar har deltagit under vårterminen.
Ledare för musikverkstan under vårterminen 2023 var:
Per Löfdahl, John Glamheden, Roland Börjesson och Sara Karlsson.


Friday Friends ht 2023
Under hösten har en omstart av tonårsarbetet skett genom Friday Friends. 
Fyra fredagar kl 17.30-19.00 under hösten har ett gäng på 6-10 ungdomar från åk 5 träffats i Johanneskyrkan. Vi har inlett med fika och sedan gjort en aktivitet tillsammans innan vi avslutar med andakt. Kalle Kaos, bibliodrama och julpyssel har stått på schemat.
I november hade vi Friday Friends and Family då drygt 40 personer i alla åldrar åt tacos, hade mångkamp och andakt tillsammans. 

Jacob Sagman och Kaisa Svennberg har varit ledare med stöd av Britt-Marie Glamheden, Henrik Svennberg, Josef Gårdstam och församlingens Festkommitté. 
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