


Verksamhetsberättelse för Johanneskyrkans ungdom 2024

Johanneskyrkans Ungdom är ansluten till följande organisation: Equmenia. 
Ungdomsrådet har under året bestått av följande medlemmar: 
Ordförande: Frida Gårdstam	 
Kassör: Richard Elmlund 
Sekreterare: Karin-Maria Löfdahl
Övriga ledamöter: Jacob Sagman, Kristofer Karlsson, Ezra Ezeaka, Lisa Elmlund
Suppleanter: Axel Bergsten och John Glamheden
Pastor Kaisa Svennberg (hela året) och ungdomsledare Cornelius Hellström (ht) har varit adjungerade till ungdomsrådet.
Ungdomsrådet har haft 6 st protokollförda möten.

Föreningen bedriver sin verksamhet i Johanneskyrkan i Lindome och kapellet i Greggered. Föreningen har haft 86 deltagare därav 20 ledare.

Följande aktiviteter har bedrivits i föreningens regi: 

Barnkören 
Barnkören har bestått av 12-15 barn i åldrarna 5-12 år.
Vi träffas på tisdagar i Johanneskyrkan och övar i 40 minuter. Det är glada och livliga
tillställningar! Under våren hade vi 11 övningar och under höstterminen hade vi 12 övningar. 
Vi har medverkat i gudstjänsten med sång och musik vid flera tillfällen under året, och det är roligt att få sjunga för andra människor. Vi har också alltid förstärkning på musikfronten med många olika instrument. Kyrkan fylls med mycket sång och glädje. Barnens familjer brukar sluta upp med både syskon och mor- och farföräldrar. Det är väldigt roligt att få bjuda in till vår kyrka.

Lördagen den 19 oktober var det stor körkonsert med Laleh-tema för hela kyrkan, där både vuxna och barn medverkade. Kören leddes av Åsa och Ulf Nomark. Barnkören övade in låtarna veckorna innan konserten. Det var mycket glädje bland barnen över att få sjunga låtar många av dem kände igen sedan tidigare. På "Goliat" sjöng barnkören första versen och refräng ensamma innan de vuxna anslöt, det blev väldigt effektfullt! Barnkören sjöng också "Bara få vara mig själv" helt själva. Då tog vi hjälp av de äldre barnen som tidigare varit med i kören för att stärka upp och sjunga solo. Det var en mycket uppskattad konsert! Att blanda barn- och vuxenröster blev mycket lyckat!
Vi avslutade terminen med ett luciatåg. Då bjöd vi in fler barn och ungdomar och övade 5
gånger. Årets luciatåg bestod av Lucia, Maya Sagman, och 24 tärnor. Det blev
fantastiskt vackert och barnen fick sprida mycket glädje med budskap om att vi alla kan vara
ljus för varandra.
Lina Krewer och Per Löfdahl har lett kören under året. Per Löfdahl och Clara Tidstrand har kompat på övningarna.
Vid de olika gudstjänsterna och uppträdandena har Josef Gårdstam, Elsa Gårdstam, Jonathan Byrskog, John Glamheden, Elias Glamheden, Ida Löfdahl, Christoffer Krewer och Ulf Tidstrand hjälpt till med komp.

Scout Greggered/Lindome
Under hela året samlades alla scouter i Greggered på måndagar. kl 18:15-19:30.
På vårterminen var vi 6 patruller på totalt 41 scouter.  Vi har eldat, gjort sykit, lärt oss sjukvård, täljt med kniv, byggt med slanor, jobbat med allemansrätt, gjort patrullflaggor, huggit med yxa, surrat sågbock, sågat, lagat mat och tagit Dassmärket.
På vårterminen handlade våra samlingar om patrullen Elefanten som ingick i terminsmaterialet för lägret Större. 
Tillsammans med A-Dalens scoutkår vandrade vi i ett stort fackeltåg från deras scoutgård tillsammans upp till Johanneskyrkan på Thinking Day i februari. Där samlades vi i kyrksalen och lyssnade på pastor Kaisa som pratade om årets tema “Our world, our thriving future”. Därefter åt alla som ville en semla med saft/kaffe. 
I slutet av april blev det en gedigen scouthelg i Johanneskyrkan. På lördagen 27/4 var vi med på en STÖRRE (digital) kämpalek med våra stationer runt Johanneskyrkan. För de som ville anordnades övernattning i vindskydd på kullen och på söndag 28/4 hade vi Scoutgudstjänst. Vi fick inviga 2 nya scouter: Julia och Vide och hela Johanneskyrkan var full av scouter med familjer. Härligt!
I juni åkte 8 scouter och 4 ledare från kåren på scoutlägret OS-2024 på Sundviksgården utanför Uddevalla tillsammans med kårer från Klädesholmen, Vargön, och Saronkyrkan i Göteborg. 
Under sommaren fick vi inbrott i vårt scoutförråd och detta precis innan vi skulle på läger, så det blev förutom en stor ekonomisk konsekvens, också mycket arbete för ledare att städa, inventera, polisanmäla och nyanskaffa material på mycket kort tid.
Utrustning till ett uppskattat nyanskaffningsvärde av 36 918 kronor stals och vi fick endast 7 540 kronor från försäkringsbolaget. Vi har sökt bidrag från Barnhusfonden för mellanskillnaden men inte fått något under år 2024. Vi skall lämna in en ny ansökan i mars 2025.
27 juli - 2 augusti var 20 scouter, 9 ledare och 3 föräldrar bland de drygt 4000 equmeniascouter som samlades till lägret STÖRRE på Vägsjöfors herrgård. De yngsta var med under senare halvan av lägret. De som var med hela veckan åkte buss dit och hem. De som kom sista dagarna på lägret åkte tåg dit och buss hem.
På höstterminen gjorde vi om så att de blev 4 st patruller på totalt 36 st scouter. Vi har tagit kottmärket och delar av fixarmärket. Byggt och pysslat olika saker som är bra att ha med på läger. Tränat minnet och lärt oss om brandsäkerhet. Lagat mat, gjort söljor och namnskyltar. Täljt tomte och bakat pepparkakor i pizzaugnen.
Andakterna under höstterminen handlade helt enkelt om att leva efter scoutlagen.
Lördagen 5 oktober var det så dags för kämpaleken “Jorden runt” i Skatås. Där vi var en av de arrangerande kårerna med en station som handlade om brandsäkerhet. Vi delade ansvaret med Johanneberg och hade gott stöd av föräldrar och respektive till ledare.  Det blev en lyckad dag trots rätt kyligt väder. Efter kämpaleken hajkade de äldre scouterna på kullen vid Johanneskyrkan.
På Scoutgudstjänsten veckan senare var det fest i Johanneskyrkan med ett härligt gung från vårt kompband. Vi fick inviga 5 nya scouter: Lo, Jennifer, Axel, Freja och Sofie. Dessutom invigdes nya ledare: Stina Gissleholm, Disa Stanicki, Ronja Olsson och vår ungdomsledare Cornelius Hellström.
På Julmarknaden stod scouterna traditionsenligt för utdelning av glögg, korvgrillning och försäljning av Scoutkalendern.
Luciafesten med ett knökfullt Greggereds kapell var lördagen den 14 december. Milla Glamheden var Lucia med 9 tärnor och en stjärngosse. Sedan var det tomteparad med pepparkakor och bagare. Vår ungdomsledare Cornelius Hellström höll andakten. Elias Glamheden spelade. Anna Svensson och Britt-Marie Glamheden hade övat in sångerna. Tomten kom och spelade på såg och delade ut godispåsar.
Vi har under året införskaffat många scoutmärken och nya scoutskjortor. Vi har som policy att scouterna själva får stå för kostnaden för scoutskjortan, men att JKU står för scoutmärken. Under året har vi hjälpt föräldrar med inköp av nio stycken nya scoutskjortor. Ibland lyckas vi sälja begagnade skjortor, vilket vi då vi gör till en liten vinst. Britt-Marie Glamheden har, tillsammans med andra, också sålt 120 stycken scoutalmanackor som ger ett välkommet tillskott i kassan.

Ledare under året har varit Kaisa Svennberg, Britt-Marie Glamheden, Alice Kullberg, Pontus Cadier, Fanny Waltilla, Alice Nerén, Jonatan Byrskog, John Glamheden, Peter Norrhall (vårtermin o läger), Elin Solberg (vårtermin o läger), Ellinor Hederstedt, Disa Stanicki, Stina Gissleholm (hösttermin) Lars Valfridsson (hösttermin och läger) Frida Karlsson (läger) och Cornelius Hellström (hösttermin). Hjälpledare har Ronja Ohlsson och Elias Glamheden varit.


Friday Friends 
Fredagar 17.30 -19 har vi haft Friday Friends från åk 5. Under våren ca 2 gånger per månad och under hösten nästan varje fredag. Vi har fikat, spelat spel, lekt och pysslat. Vi har också åkt till iGod i Alingsås. En gång under våren och 3 gånger under hösten har vi bjudit in till Friday Friends & Family. Vårens Mellotema och höstens Bäst-i-test samlade drygt 40 resp 60 personer. 

Jacob Sagman och Kaisa Svennberg har varit ledare under våren med stöd av Britt-Marie Glamheden, Henrik Svennberg, Josef Gårdstam och församlingens Festkommitté. Från höstterminens start kom vår nya ungdomsledare Cornelius Hellström med som ledare.

Fyra av våra ungdomar, samt ungdomsledare Cornelius och pastor Kaisa åkte med på nyårslägret SnowLo i Ludvika/Romme alpin. Med från JKU var också Josef & Frida Gårdstam och Henrik Svennberg som hjälpte till i köket.


Det finns mer
Friday friends har varit lyckat och vi har blivit en stabil grupp, men två problem har vi behövt lösa. Det första handlar om att det vissa perioder bara blir stora saker som händer som iGod, Boost och Friday Friends & Family med mindre häng och snack. Det andra handlar mer om att vår ungdomsledare Cornelius skulle få ett fungerande schema. Så i slutet av höstterminen testade vi att köra på torsdagar från kl 16.30. Med gott utfall! Så inför 2025 satsar vi på Det Finns Mer på torsdagar och fortsätter att göra kul saker på vissa fredagar.
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